



左边是正常鸡蛋的蛋黄,右边为“弹力鸡蛋”的蛋黄。

家住重庆江北的李女士最近有些郁闷:她从超市购买回的土鸡蛋在煮熟后,竟变得很有弹性,蛋黄简直像“橡皮球”,不但捏不碎,还能当毽子踢。这样“任性”的“弹力鸡蛋”让李女士担心不已:自己是不是买到了假鸡蛋?20日,记者走访李女士购买鸡蛋的沃尔玛超市发现,同品牌鸡蛋仍在销售,但煮熟后并无弹力。目前,当地食药监部门已介入调查。

# 这是啥蛋黄?煮熟能当毽子踢

## 重庆李女士超市买回“弹力鸡蛋” 专家:鸡蛋有弹性与蛋黄质变有关

### 超市买回“弹力鸡蛋”

“从来没见过这种鸡蛋,想想都后怕。”20日,说起自己购买的“弹力鸡蛋”,李女士仍气愤不已。李女士说,12月10日,她在九街的沃尔玛超市购买了一袋散装土鸡蛋。“8.8元一斤,我买了15元的土鸡蛋。”李女士说,土鸡蛋买回家后,她用其炸过酥肉,也煮过番茄鸡蛋汤,在最后只剩4个鸡蛋时,却发现了异常情况。

“17日早上,我给娃儿煮鸡蛋当早餐。”李女士说,儿子喜欢吃煮鸡蛋的蛋黄,于是她用煮蛋器煮了两个土鸡蛋。“鸡蛋煮好后,我把蛋白和蛋黄剥开,结果蛋黄不小心掉在了地上。”李女士说,让她没想到的是,掉在地上的蛋黄不但没有碎,而且还像“橡皮球”一样弹了起来,这让她心生疑惑。

怀着好奇与不安的心情,李女士又

从其他超市买来几个鸡蛋,同样用煮蛋器煮熟后再剥开蛋白和蛋黄。但这一次,鸡蛋蛋黄并没发生反弹,用手轻捏就会粉碎。“一家人已经吃了十多个这样的‘弹力’鸡蛋,真是让人担心。”李女士说。**当毽子踢仍不破不碎**

20日下午,记者来到江北李女士的家中,看到了她所购买的“弹力鸡蛋”。该鸡蛋外观与普通鸡蛋相同,但煮熟后蛋黄呈不规则形状,用手捏感觉就像海绵,丢在地上能弹跳起约10厘米左右。

有趣的是,看着记者用蛋黄反复摔却不坏,小区居民甚至用其当毽子踢,蛋黄仍不破不碎。

### 超市仍在售同品牌鸡蛋

20日下午,记者来到九街沃尔玛超市,发现李女士所购买的散装土鸡蛋仍

在售卖,但单价变为8.9元/斤。

随后,记者购买了4个该品牌土鸡蛋,煮熟后将蛋白蛋黄剥开,并未出现李女士购买的“弹力鸡蛋”现象。煮熟后的鸡蛋蛋黄呈圆形,从半空掉落后就粉碎了,用手捏也没有橡胶质感,与普通鸡蛋无异。

记者就李女士购买到的“弹力鸡蛋”向超市工作人员询问。一不愿透露姓名的工作人员表示,超市售卖该品牌土鸡蛋已有4年,都是从正规厂家进的货,也从未出现过类似投诉问题,“我们自己都买这种土鸡蛋吃。”

针对超市仍在售卖的同品牌土鸡蛋,该工作人员称,“已有相关部门介入调查,如果有问题,我们该赔就赔。”

## 南京警察单膝跪地 托扶受伤女子半小时

20日早上,在南京水西门大街和莫愁东路路口,温馨一幕让不少市民感动——为了托扶一位因事故受伤的女士,21岁的警辅潘胜达,单膝跪在冰冷的地面上近半小时,一直等候救护车到达现场。

看见这一幕的市民,大受感动,有人很快将这位帅气警辅的温暖举动发到网上,立即受到无数网友点赞。“暖男”“支持正能量”……网友纷纷留言。更有女网友半开玩笑地留言,“求联系方式!”

## 老汉卖柑橘收假钞 警民买橘帮他减少损失

“谢谢你们,谢谢你们。”19日早上,重庆渝北区两路大菜市场,在七旬老人何安福的柑橘摊位前围了不少人。这位老人双手合十,不断地对大家表示感谢。

原来,就在大约半个小时前,两个老人分别用百元假钞在何安福那里买柑橘,何大爷几乎将身上所有的钱都找给了对方。好在知情的警民携手解囊相助,为他减少了损失。

经调查,民警暂时无法找到使用假币的两个老头,按照法律规定又必须将假币没

收。“老人家,这些柑橘我们都买了,你也早点回家,别难过。”为了不让他伤心,民警杜江自掏腰包拿出50元钱,买下了竹篓里剩下十多斤柑橘。

就这样,剩下的20斤柑橘都卖完了,在大伙儿的帮助下筹来了近两百元。何安福老人嘴上不断地说着感谢,离开了菜市场。

据警方介绍,何大爷收到的两张假币是编号为“HB90237037”的同号假币。以HB90、HD90、M3W966等为编码的一般都是2005版高仿真度假人民币,多为胶版机器印制。

## 杭州一出租房起火 隔壁小伙冒死救7岁女孩

20日,杭州余杭经济技术开发区的一户出租房内起火,火势很大,房间几乎烧毁。当时着火的房内只有一个7岁大的小女孩,不过消防官兵到达时,她已经安全转移。记者获悉,是隔壁租房的一个小伙子冲进火场,将哭泣中的小女孩连拉带抱安全转移到了楼下。

发生火灾的是一幢3层高的出租房,起火点就是3楼的住户房间。消防员赶到时,楼顶浓烟滚滚,能看到房内的熊熊火焰。

把这个小女孩从火场里转移出来的是一个叫凡学刚的小伙子,他也租住在这幢楼的3楼。他说,早上8点20分左右,他听到外面传来小姑娘的哭声。“当时

也没太在意。”他说,可是很快旁边有个女子在叫,起火了起火了。小凡赶紧跑了出来,看到小女孩就站在她自己的房间门口,可能被吓坏了,小女孩呆呆地站着一动不动。“太危险了,赶紧下楼!”小凡对女孩喊了一声,便急忙掏出手手机报了警。小凡说,当时浓烟已经很大,根本看不清门里面的情况,也不敢贸然进去。报警后他马上跑到楼下,关了电闸。等他再上楼准备搬东西时,发现小姑娘还在楼上,光顾着使劲地哭,这时屋子里明火越来越大。“一旦火势蔓延开,那真是命要命的事情,我就连拉带抱把她给弄下楼来了。”

(本版稿件据新华社)

### ■回应

#### 生产商否认鸡蛋有问题

土鸡蛋为何变“弹力鸡蛋”?20日,记者联系上黄瓜山琪林土鸡蛋的生产商。工作人员王女士称,厂家生产的鸡蛋不可能出现李女士所说的“弹力鸡蛋”情况。“我们在接到超市订单后,第二天就会装箱并采用常温配送。”超市工作人员也坚称,从未将土鸡蛋放于冷冻室储藏。

20日下午,记者联系上重庆市食品药品监督管理局江北分局。工作人员表示,他们已接到李女士的投诉举报,并成立小组,前往超市对问题鸡蛋取样抽检。“李女士购买的鸡蛋已经煮熟,不能作为检测样本。”该工作人员说,他们对该超市同品牌、同批次、同价格的鸡蛋选择了2斤抽样,目前已送至检测处进行检测,将在30天左右出检测结果,“如果检测出鸡蛋确有质量问题,我们将对超市、生产方进行行政处罚”。

### ■实验

#### 冷冻鸡蛋煮熟后会变“弹力球”

记者就“弹力鸡蛋”这一现象进行网络检索,发现有网友称,鸡蛋煮熟后蛋黄变“弹球”的原因,有可能是因其被过度冷藏而引起的。

为了验证这一说法,记者从超市购买了另一品牌的散装土鸡蛋,放置冰箱冷冻室储藏。经过12小时冷藏后,记者将鸡蛋从冰箱取出,发现鸡蛋外壳已有结冰现象。随后,记者将鸡蛋放入冷水锅中加热,十多分钟后取出,虽然蛋壳有裂痕,蛋白也渗出,但剥开蛋白,蛋黄仍成型,用手触摸有明显弹性,并且从半空摔下,并未粉碎。

### ■专家说法

#### “弹力鸡蛋”或与蛋黄质变有关

西南大学动物科技学院的李教授表示,蛋黄的成分比较复杂,根据李女士所购买的“弹力鸡蛋”情况来看,有可能是添加了人工合成剂,也有可能是蛋黄发生了质变所致。



李女士购买的土鸡蛋在煮熟后,蛋黄成了“橡皮球”,有很好的弹性,可以当毽子踢。

## 国家卫计委重申患儿就学就医权利 四川遭驱离艾滋男童 有望就地上学

针对近日媒体报道的四川西充县艾滋病感染男童遭同村200人联名驱离一事,国家卫生计生委20日进行回应,通报了事件的有关情况。

国家卫计委表示,已责成四川省卫生计生委了解核实有关情况,并会同有关部门,协调地方政府妥善做好该名艾滋病感染儿童的医疗救治、生活救助和入学教育等工作。目前,当地政府正在组织落实该儿童的入学、宣传教育及与村民沟通等工作。

来自四川西充县政府新闻办的消息称,相关部门正在为坤坤入学等相关事宜做工作,当地警方也将介入,调查坤坤父母下落。

12月19日下午,阳光洒满罗家小院,爷爷罗生左手拿药,右手端水,给坤坤服药。“昨天带孩子去开了处方,拿了药,李桥乡卫生院的院长来指导服药。”

西充县政府新闻办称,12月17日,西充县8岁感染艾滋病男童坤坤遭村民联名“驱离事件”后,四川省重传委、省卫生计生委迅速研究部署,于18日派出由省重传办负责人带队,省卫生计生委重传处、宣传处和省疾控中心负责人和艾防专家组成的工作组赴西充进行现场指导。

工作组赶赴现场后,主要在进一步做好诊疗工作,开展艾防知识宣传,督促进一步落实救助政策等方面进行指导。12月19日,四川省疾控中心副主任、艾防专家张灵麟带领南充市、西充县疾控中心专业人员深入书房娅村,对村民开展了艾滋病防治的健康教育讲座,讲解了艾滋病科学防治知识,消除村民恐艾心理。

目前,西充县在国家、省、市的指导下,在县委、县政府领导下做好各项工作。当地政府组织相关部门抓紧研究落实解决患儿家庭的具体困难,并在政府网站上发布了新闻通稿,通报了儿童基本情况、过去政府及各部门的及时关怀救治情况,并提出:县卫生部门将继续对患儿坤坤进行规范化医学管理和免费抗艾滋病病毒治疗;县教育部门做好学校、家长和学生的思想工作,尽快让坤坤就近就地入学;县公安部门将加大对坤坤父母的寻找力度,落实监护人相关责任。新闻通稿中同时也表达了对省、市的指导和社会各界的关注关心的感谢,希望大家一起按《未成年人保护法》做好对坤坤的保护工作,共同努力消除对艾滋病病毒感染者的歧视。